
1.
Å
− x5za

ybz3

ã2
=

xc

y4z2
일 때, a + b + c 의 값은?

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15

a = 2, b = 2, c = 10

∴ a + b + c = 14

해설



2. x + y = 4, xy = −2 일 때, x2 + y2 의 값은?

① 5 ② 10 ③ 15 ④ 20 ⑤ 25

x2 + y2 = (x + y)2 − 2xy
= 42 − 2 × (−2)
= 16 + 4 = 20

해설



3. 512 = A 일 때, 다음 중 513 − 511 와 같은 것은?

①
1

5
A ②

4

5
A ③

24

5
A ④

26

5
A ⑤

32

5
A

513 − 511 = 5 × 512 − 1

5
× 512

=

Å
5 − 1

5

ã
× 512

=
24

5
A

해설



4. 연립방정식

6x + 5(y + 1) = 2

−
{
2(2y − x) − y

}
− 3 = 10

의 해는?

① x = −2, y = −4 ② x = 2, y = −3

③ x = 1, y = −3 ④ x = 2, y = −2

⑤ x = 2, y = −1

주어진 연립방정식을 정리하면6x + 5y = −3 · · ·㉠
2x − 3y = 13 · · ·㉡

㉠ −㉡ × 3 을 하면 14y = −42 ∴ y = −3
y = −3 을 ㉠에 대입하면 6x − 15 = −3 ∴ x = 2

해설



5. 연립방정식

2x + 3y = 0

2(y + 2) − 2x + 3y
3

= 0
을 풀면?

① (3,−2) ② (−2, 4) ③ (1, 2)

④ (−4, 1) ⑤ (3, −1)

2x + 3y = 0

6(y + 2) − (2x + 3y) = 0→2x + 3y = 0

6y + 12 − 2x − 3y = 0
→

2x + 3y = 0 · · ·㉠
−2x + 3y = −12 · · ·㉡

㉠+㉡을 하면 x = 3, y = −2이다.

해설



6. 희정이는 집으로부터 9km 떨어져 있는 역까지 가기 위해 아침 9 시에
집을 떠나 시속 3km 의 속력으로 걸어가다가, 도중에 자전거를 타고
가는 인수를 만나 인수의 자전거 뒤에 타고 시속 10km 의 속력으로
달려 아침 10 시 36 분에 도착하였다. 희정이가 걸은 거리는?

① 9km ② 8km ③ 6km ④ 4km ⑤ 3km

희정이가걸어간거리를 xkm 라하고자전거를타고거리를 ykm
라 하면
거리의 합이 9km 이므로 x + y = 9 · · · (1),

집에서 역까지
8

5
시간 걸렸으므로

x
3
+

y
10

=
8

5
· · · (2)

(2)의 양변에 30을 곱하면 10x + 3y = 48 · · · (3)
(3) − (1) × 3하면 7x = 21

x = 3, y = 6

따라서 희정이가 걸은 거리는 3km이다.

해설



7. 5a − 3b
3

+
3a + 5b

4
= 2a − b 를 a 에 관하여 풀면?

① a = 3b ② a = −3b ③ a =
1

3
b

④ a =
3

b
⑤ a = −3

b

5a − 3b
3

+
3a + 5b

4
= 2a − b

4(5a − 3b) + 3(3a + 5b) = 24a − 12b
5a = −15b
∴ a = −3b

해설



8. xyz , 0, xy = a, yz = b, zx = c일 때, x2 + y2 + z2의 값을 a, b, c에
관하여 바르게 나타낸 것은?

①
bc
c

+
ac
a

+
ab
b

②
bc
b

+
ac
c

+
ab
a

③
bc
c

+
ac
b

+
ab
a

④
bc
b

+
ac
a

+
ab
c

⑤
bc
a

+
ac
b

+
ab
c

x2y2z2 = abc이고

x2 =
abc
y2z2

=
abc
b2

=
ac
b

y2 =
abc
x2z2

=
abc
c2

=
ab
c

z2 =
abc
x2y2

=
abc
a2

=
bc
a

∴ x2 + y2 + z2 =
ac
b

+
ab
c

+
bc
a

해설



9. 일차방정식 x − ay + 6 = 0 이 (3, 3), (0, b), (c, 5)를 해로 가질 때,
상수 a, b, c 의 합 a + b + c 의 값은?

① 10 ② 11 ③ 13 ④ 14 ⑤ 16

(3, 3) 을 x − ay + 6 = 0 에 대입하면 3 − 3a + 6 = 0, 따라서
a = 3

(0, b) 를 x− 3y+6 = 0 에 대입하면 −3b+6 = 0, 따라서 b = 2

(c, 5) 를 x − 3y + 6 = 0 에 대입하면 c − 15 + 6 = 0, 따라서
c = 9

해설



10. 다음 연립방정식 중 해가 없는 것은?

①

6x + 2y = 10

3x + y = 5

②

x − 3y = 9

4x − 12y = 36

③

x − 3y = 4

3x − 9y = 17

④

2x − y = 3

12x − 6y = 18

⑤

3x − 2y = 1

4x − 2(2y − x) + 3 = 5

해가 없는 것을 찾는다.

③

x − 3y = 4

3x − 9y = 17
에서

3x − 9y = 12

3x − 9y = 17
이므로 해가 없다.

해설



11. 한이와 준이가 함께 방 청소를 하면 10 분 만에 끝낼 수 있다. 근데,
한이가 먼저 5 분 청소하고 나머지를 준이가 20 분 동안 청소해서 방
청소를 끝냈다. 준이가 혼자 방 청소를 하면 몇 분이 걸리겠는가?

① 30 분 ② 35 분 ③ 40 분 ④ 45 분 ⑤ 50 분

전체 일의 양을 1, 한이와 준이가 1 분 동안 할 수 있는 일의 양을
각각 x, y 라 하면 10x + 10y = 1, 5x + 20y = 1 이다.

두 식을 연립하면 x =
1

15
, y =

1

30
이므로

준이가 혼자 방 청소를 하게 되면 30 분이 걸린다.

해설



12. 유리수 x =
n
120

(n은 120 미만의 자연수)일 때, 순환소수로만 나타낼

수 있는 x의 값의 개수는?

① 29 ② 47 ③ 63 ④ 80 ⑤ 97

120 = 23 × 3 × 5
n 이 3 의 배수이면

n
120

은 유한소수

119 ÷ 3 = 39 · · · 2
∴ 119 − 39 = 80

해설



13. 0.34̇ − 0.1̇ =
7

a
, 3.05̇ × 0.4̇5̇ =

25

b
일 때,

a
b
를 순환소수로 나타낸

것은?

① 1.2̇ ② 1.3̇ ③ 1.4̇ ④ 1.5̇ ⑤ 1.6̇

0.34̇ − 0.1̇ =
34 − 3
90

− 1

9
=

31

90
− 10

90

=
21

90
=

7

30
∴ a = 30

3.05̇ × 0.4̇5̇ =
275

90
× 45

99
=

25

18
∴ b = 18

∴
a
b
=

30

18
=

15

9
= 1.6̇

해설



14. 연립방정식 x + y = 4x + 2y + 1 = 3x + y + 2 의 해는?

① x = 2, y = −1 ② x = −1, y = 2

③ x = −1, y = −2 ④ x = −2, y = 1

⑤ x = 1, y = −2

x + y = 4x + 2y + 1

x + y = 3x + y + 2

⇒

3x + y = −1
2x = −2

∴x = −1, y = 2

해설



15. 두 개의 컵 A, B 에 각각 a % 의 소금물 1000g , b % 의 소금물 600g
이 들어 있다. A 의 소금물의 20% 를 B 에 넣어 잘 섞은 후, B 의
소금물의 50% 를 A 에 넣고 잘 섞었다. 그 결과 A 는 12% , B 는 8%
의 소금물이 되었다. 이 때, 2a − b 의 값은?

① 22 ② 24 ③ 25 ④ 26 ⑤ 28

ⅰ) A 의 소금물의 20% 를 B 에 섞은 후
A 의 소금물 : 800(g)

소금 : 800 × a
100

= 8a(g)

B 의 소금물 : 800(g)

소금 : 600 × b
100

+ 200 × a
100

= 6b + 2a(g)

ⅱ) B 의 소금물의 50% 를 A 에 섞은 후
A 의 소금물 : 800 + 400 = 1200(g)

소금 : 8a +
6b + 2a

2
= 9a + 3b(g)

B 의 소금물 : 400(g)

소금 :
2a + 6b

2
= a + 3b(g)

따라서 A 의 농도는
9a + 3b
1200

× 100 = 12(%)

B 의 농도는
a + 3b
400

× 100 = 8(%)3a + b = 48

a + 3b = 32

−8b = −48 ∴ b = 6

a + 18 = 32 ∴ a = 14

∴ 2a − b = 28 − 6 = 22

해설


